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L’anno duemiladiciassette  il giorno 13  del mese di ottobre  alle ore 17:30 nei propri locali, siti in via Gaglio n. 1 in 
Agrigento, si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Agrigento, giusta convocazione del  
09/10/2017 prot. 555, costituito dai componenti del seguente elenco, in cui è espressamente indicata la presenza 
ovvero l’assenza,  con l’ordine del giorno di seguito riportato:  

CONSIGLIERI 

 Ingegneri: 

Avenia Alberto Presidente Presente 

Bellini Epifanio M. Vicepresidente Presente 

Armenio Domenico Consigliere Presente 

Buscaglia Francesco Consigliere Presente 

Cattano Maurizio Domenico Consigliere Presente 

Cucchiara Calogero Consigliere Presente 

Di Franco Salvatore Consigliere Presente 

Di Miceli Giuseppe Tesoriere Assente 
Furioso Achille Consigliere Presente 
Miccichè Maria Segretario Presente 
Rizzo Angela Consigliere Presente 
Russo Franco Consigliere Presente 
Santini Giuliana Consigliere Presente 
Tagliareni Elisa Consigliere Presente 
Zicari Calogero Consigliere Presente 

ORDINE DEL GIORNO: 

Il Presidente Ing. Avenia constatata la validità della  seduta, (presenti 14 assenti 1), la dichiara aperta. Si passa, quindi,  

alla discussione dei punti all’ordine del giorno.   

1. Lettura e approvazione verbali precedenti;  

2. Programmazione Corsi 2017/2018 

3. Ratifica affidamento incarico  giornalista; 

4. Integrazione  componenti  Commissione pareri;  

5. Individuazione commissioni Ordine; 

6. Nomina delegato Consulta regionale; 

7. Segnalazione terna Comm. Pubblico Spettacolo – Comune di Agrigento; 

8. Richiesta terna collaudo – Ditta Prestia/Indelicato - Sciacca; 

9. Parcelle: rilascio parere congruità; 

10. Nuove iscrizioni e cancellazioni; 

11. Varie  

 

PUNTO  1:  LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE 

Il Presidente dà lettura del verbale del 23 settembre u.s. Il Consiglio all’unanimità delibera di approvare il verbale. 

PUNTO  2:  PROGRAMMAZIONE CORSI 2017/2018 
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Il Presidente riferisce che è necessario procedere alla programmazione dei corsi obbligatori per legge. Il 
Consiglio delibera di raccogliere l’adesione degli iscritti per i seguenti corsi obbligatori: Corso base 
prevenzione incendi e aggiornamento, Corso base sicurezza e aggiornamento, RSPP. 

PUNTO  3:  RATIFICA AFFIDAMENTO INCARICO GIORNALISTA 

Il Presidente riferisce che, in base al capitolato d’oneri predisposto, erano stati invitati a presentare offerte i seguenti 
Giornalisti: Franco Pullara, Giovanni Moscato, Umberto Re e Gioacchino Schicchi. Ha presentato offerta economica 
solo il Dott. Schicchi per un importo di € 4.800,00 omnicomprensivo al quale il Presidente  affiderà l’incarico. Il 
Consiglio ratifica 
 

PUNTO  4:  INTEGRAZIONE COMPONENTI COMMISSIONE PARERI 

Il Consiglio delibera di apportare una modifica al regolamento della Commissione  che è composta da 15 
professionisti e non più 12: Furioso  Achille Presidente della Commissione– Buscaglia  Francesco Vice Presidente – 
Forte Giuseppe – D’Alessandro – Bennici – Cellura – Di Rosa D. – Cairone Alfonsina –Cellura Antonino– Gugliotta 
Valentina – Di  Giovanna Giuseppe – Cacciato - Fiorentini  Domenico –  Minnella Ivana - Todaro Nicolo’ Manlio -  
Tagliareni uditrice.  Delibera inoltre di nominare la Sig.ra Sabrina Scimè, referente segreteria Ordine in sostituzione 
della Dott.ssa Proto. Prende la parola l’ing Furioso che propone il rimborso spese km secondo le tariffe ANAS per i 
componenti fuori comune. Il Consiglio approva la proposta. 
PUNTO  5:  INDIVIDUAZIONE COMMISSIONI ORDINE 

Prende la parola l’Ing. Bellini il quale sottolinea l’importanza della commissione formazione che ha il difficile compito 
prima di individuare le tematiche di approfondimento e di interesse per gli iscritti e soprattutto di individuare relatori 
di prestigio. L’ing. continua affermando che l’impegno della commissione, dei suoi componenti e  del personale di 
segreteria è massimo e che bisognerebbe fare in modo che, a parte i seminari gratuiti, fare dei corsi una fonte di 
autofinanziamento dell’ordine almeno per coprire le spese.  Invita, pertanto, il Consigliere Cucchiara, in qualità di 
Professore universitario, ad assumersi l’onere di coordinatore della Commissione formazione e  di programmare corsi 
che tengano conto delle nuove tecnologie e dei nuovi tecniche ingegneristiche.  L’Ing. Bellini continua affermando 
l’importanza della commissione Enti Pubblici per rilevare le criticità soprattutto dei centri di media dimensione quali 
ad esempio Sciacca, Canicattì e Licata tutti centri che trovano nel Consiglio un rappresentante. Ritiene opportuno, 
quindi, che i Consiglieri di queste zone prendano contatti con gli Amministratori locali e mettano a disposizione le 
competenze e le professionalità dell’Ordine al fine di discutere e dare supporto tecnico alle  varie  problematiche del 
territorio.   Prende la parola l’Ing. Miccichè affermando che l’Ordine è socio AICQ e solleciterà l’associazione a 
proporre corsi e seminari che sottoporrà all’esame della commissione. A proposito di formazione l’Ing. Di Franco 
informa che l'Assessorato Regionale dell'Istruzione e della Formazione  Professionale  ha approvato l'Avviso Pubblico 
n.16/2017: " Azioni di rafforzamento per la formazione dei liberi professionisti lavoratori autonomi - Programma 
Operativo della Regione Siciliana  - Fondo Sociale Europeo 2014/2020 " che potrebbe essere di interesse per molti 
iscritti e ritiene opportuno darne la massima pubblicità. Tutto il Consiglio aderisce a quanto esposto. Il Consiglio 
delibera, altresì, l’istituzione delle seguenti Commissioni da pubblicizzare sul sito al fine di raccogliere le adesioni 
degli iscritti. 

1.  Digitalizzazione dell’ambiente costruito (Coordinatore Ing. Rizzo) 
o Sottocommissione: Fondi di progettazione 

2.  Ingegneri Iuniores ( Coordinatore  Ing. Tagliareni) 
3.  Docenti (Coordinatore Ing. Di Franco) 
4. Urbanistica (Coordinatore Ing. Di Franco) 

 Si allontanano gli Ingg. Santini e Zicari (presenti 12 assenti 3). 
PUNTO  6:  NOMINA DELEGATO CONSULTA REGIONALE 

Il Consiglio delibera di confermare all’unanimità, quale delegato alla Consulta Regionale il Consigliere Franco Russo. 

 

PUNTO  7:  SEGNALAZIONE TERNA COMMISSIONE PUBBLICO SPETTACOLO – COMUNE DI AGRIGENTO 
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Il Presidente riferisce che il Comune di Agrigento richiede una terna di professionisti esperti in  elettrotecnica. Il 
Consiglio all’unanimità delibera di segnalare la seguente terna:  

CAPONE FRANCESCO 
 

MESSINA ALDO 
 

PARLA MICHELE 
  

 
  PUNTO  8:  RICHIESTA TERNA COLLAUDO STATICO DITTA PRESTIA/INDELICATO  - SCIACCA 

 Viene esaminata la richiesta di terna della Ditta Prestia/Indelicato  relativamente a:” Demolizione e ricostruzione di 

un fabbricato per civile abitazione sito in Via Mazzini 83 Sciacca .  Il Consiglio delibera di segnalare la seguente terna 

di professionisti:  

CORSO PELLEGRINO MENFI 

DI GIOVANNA CALOGERO SCIACCA 

DI VITA VITO SCIACCA 

 
  PUNTO 9: PARCELLE: RILASCIO PARERE DI CONGRUITÀ   

Viene esaminata la parcella dell’Ing. Paolo Bonfiglio relativa a:”Progettazione e D.L. di un impianto fotovoltaico”. 
L’Ing. Bellini, RUP della parcella, illustra la relazione della commissione che ha ritenuto congruo quanto esposto dal 
Professionista. Il Consigli o all’unanimità delibera di esprimere parere di congruità per € 4.000,00. 
Viene esaminata la parcella dell’Ing. Giuseppe Bellia relativa a: “ Redazione di n.2 computi metrici per lavori di cui 
alla C.E. n. 46 del 13/05/2016per la demolizione e ricostruzione di un vecchio fabbricato destinato a civile abitazione 
in Via delle Viole –Agrigento” L’Ing. Bellini, RUP della parcella, illustra la relazione della commissione che ha 
ritenuto congruo quanto esposto dal Professionista per € 1.312,00. Il Consiglio, esaminata la parcella delibera di 
sospenderla per ulteriori chiarimenti. Viene esaminata la parcella dell’Ing. Tommaso Zambito Marsala relativa a: 
“Progettazione preliminare, relazione planimetrie elaborati grafici progettuali, assistenza tecnica, sopraluogo, 
assistenza tecnica di un cantiere, di un edificio residenziale di lusso nella Via Obstgarten 18  - 87766 Memmeigerberg –
Germania.” L’Ing. Bellini, RUP della parcella, illustra che trattasi di un lavoro svolto in Germania e che la 
commissione ha avuto dubbi circa la legittimità dell’applicazione della normativa italiana. Il Consiglio delibera di 
chiedere chiarimenti al CNI  
 
PUNTO  10: NUOVE ISCRIZIONI E CANCELLAZIONI  

Vengono esaminate alcune domande di nuova iscrizione. Il Consiglio, essendo in regola la relativa documentazione, 
delibera di iscrivere gli  Ingg. 

 
Nominativo 

N. iscri. Sezione                Settori 

   

ACCETTOSO DORA      A2183    A             b 
MAGRI GIUSEPPE    A2184    A     a 
FILECCIA SIMONA   A2185              A     b 
FALLETTA STEFANO       B117    B     a  
 
Vengono esaminate due domande di cancellazione: Il Consiglio visto che i professionisti sono in regola con le quote 
associative, delibera la cancellazione degli Ingg. Raso Aldo n. A521 e D’Angelo Gaetano n. A1685. 
Si allontana l’Ing. Cattano ( presenti 11 assenti 4) 
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PUNTO  13:  VARIE 

 
Il Presidente, visto che non vi sono altri argomenti  da trattare e che nessuno chiede  la parola, dichiara chiusa la 
seduta. Sono le ore 20:10 
 
   Il Segretario                                                                                                            Il Presidente 
Ing. Maria Miccichè                                                                                          Ing. Alberto Avenia 
 
 
 
 

  

  

  

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

  

  

 
 


